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2o Exercício de Cálculo Numérico – 2/08 - ( 20 / 11 / 2008 )
GABARITO (Simplificado)
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a) Usando o pol. Interpolador de Gregory-Newton (diferenças simples) ou Newton (diferenças divididas) obtemos:  g ( x )  ≈  x 3 +  2
b) Gráfico:   
c) A função que será integrada no intervalo [ - 1; 0 ]  é:   f(x) =  g (x) – y (x)   (área da menor região) onde  
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 (parte debaixo da circunferência).
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	x
	f ( x )
	
	

	-1,000
	0,0000
	h =
	0,2000

	-0,800
	0,4678
	E =
	0,0000

	-0,600
	0,7005
	P =
	1,2925

	-0,400
	0,7360
	I =
	1,2038

	-0,200
	0,5920
	
	

	0,000
	0,0000
	Área =
	0,4993


Logo a área pedida será  3,1415 – 0,4993 =  2,6423 u.a.  (área do círculo (raio 1) menos área da menor região)
2o ) Usando a interpolação inversa temos a nova tabela, 
	Distância do centro do alvo (m)
	25
	15
	10
	7

	Altura do salto (m)
	1250
	1000
	750
	500


Considerando os três primeiros pontos da tabela e o polinômio interpolador de Newton temos as diferenças divididas:
	x
	f( x)
	f ( x i , xi+1)
	f ( x i , x i+1 , x i+2)

	25
	1250,000
	25,000
	-1,667

	15
	1000,000
	50,000
	

	10
	750,000
	
	


Portanto,  P ( 13 )  =  1250  + (13 – 25) x 25 + (13 – 25) (13 – 15) x ( - 1, 667 )  ≈  910.
 Considerarmos os ternos   ( x 1 , x 2 , x 3 ) (  925;    ( x 0 , x 2 , x 3 ) (  950   e     finalmente  ( x 0 , x 1 , x 3 ) ( 910 .
3o ) Se  x  pertence ao menor intervalo que contém os pontos considerados no momento da interpolação, o resultado esperado é que se tenha respostas distintas. Veja questão anterior.
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